



祖国永远是我心中的太阳

萧永安

下

为偏僻、荒凉的汉沽区，一看地图，地处海边，就高高兴兴地去了。此时也开始了我的第三个转折——走上社会，报效祖国。

我被分配到汉沽区寨上中学教初中二年级两个班数学课，还任所教的男生班班主任。汉沽区地方方言基本属于唐山方言，开始与学生很难沟通，时间长了，习惯了，再加上我刚工作时年纪轻，与我带的班学生年龄差距在4—7岁之间，平时课下经常跟学生在一起，有时星期天还与一些学生一起打鲇鱼摸虾，还经常通过家访联络家长，其中还与一部分家长混的很熟，这样就自然而然

很快解决了语言沟通障碍问题。教书不到一年，史无前例的所谓文化大革命开始了，教学秩序被打乱了，一切的一切完全被打乱了，自己当时也被卷进这个洪流里。

记得开始有外班学生也给我贴了两份大字报，说我是国外派来的特务，反革命分子，仅此两份大字报，浆糊未干就被我班学生撕掉了，还找他们理论，从此再也没有学生贴我的大字报了。

在复课闹革命期间直至文化大革命结束，各年级以连队编制，我有幸先后担任排长、连长，后来改成班主任、年级组长，还任数学教研组

组长，兼学校团委副书记。除了继续教数学课外，还曾先后兼顾初中、高中英语课教学。由于同行及学生都公认我的教学质量和效果，在恢复高考制度后，我就一直被安排在高中毕业班任教，兼任年级组组长。

从1977年至1991年，再不离开教学一线的情况下，先后任教导处副主任、学校副校长、区教研室副主任等职。同时，还任市科协数学学会自然辩证法研究会常务理事等职。除了经常为全区高中毕业班数学教师进行数学高考复习讲座外，还在市自然辩证法研究会举办的数学讲座中，交流数学教学研究的成果及体会。

1991年前共写出教育教学论文28篇，其中有七篇获市级优秀论文三等奖、二等奖，区级一、二等奖；另有八篇论文分别刊登在市科协《软科学》杂志、《天津教育》杂志、全国性杂志《中学理科参考资料》、《天津教育学院学报》、市教育学会年会论文集等。多次当选汉沽区政协委员、政协常委。

1991年因工作需要调入民进市委机关工作，虽然工作性质变了，但工作目标没有变。初来乍到，为了开创自己的工作局面，考虑到在教育系

统工作了26年，对我市教育状况较熟，又根据民进市委党派特点和参政议政的主要内容，就确定以教育教学方面的调研内容为主线开展工作，在领导的大力支持和帮助下，就我市中、小学教师继续教育状况开展了深入的调研，以市委的名义撰写出《关于天津市中、小学教师继续教育状况的调查及对策》调研报告。当时的钱其敖副市长还做了批示，获得了天津市第二届优秀调研成果三等奖。

此外，还就当时的教育教学方面存在的一些问题写了几篇参政议政材料。由于工作目的清楚，工作方向明确，初到党派工作就得到领导的赞赏和同事们的肯定、支持，为在更广阔的空间内进一步开展工作，更好地发挥作用奠定了坚实的基础。

1992年12月份因工作需要调入致公党市委机关工作。由于工作思路清晰，职责明确，工作中始终能围绕市政府工作中心和本党中央及市委重点工作重点、工作任务等开展，把职业当成事业，一丝不苟、积极主动、勇于探索，优良的工作心态和旺盛的工作斗志使工作取得了较为突出的成效。在党派工作期间，共撰写调研报告31篇，其中获天津市

和市委统战部优秀调研成果奖18篇，市政协优秀提案8篇，市领导批示18篇。各种散文杂谈等文章21篇，有十几篇调研报告和文章分别刊登在《天津统一战线》、《天津政协》、《中国致公》、《光明日报》、《团结报》、《巴中文苑》、《巴中会讯》

（印尼巴中校友会面向世界各地校友发行的刊物）等刊物和报刊上。当时，不少知己向自己提出，“应该将你的中学教育教学、行政管理科研工作成果及党派工作理论探讨、调研等成果归集成册，既利于己，也利于业”，至2000年才从中挑选一部分文章及成果材料结集成书名为《浮生偶得集》之书。

回国半个多世纪的学习、工作、生活，可谓风风雨雨五十多年，无论在教育工作岗位上还是在党派工作岗位上，小心翼翼、兢兢业业，无怨无悔地为坚定的信念，为报效祖国献出自己的青春，献出自己的一切。在庆祝中国政府成立70周年之际，回忆、总结自己所走过的道路历程，是一件非常有意义之事。一方面，以此表达自己对祖国的培育的感恩之情，另一方面，也可丰富自己的退休生活，轻松愉快、丰富多彩、心情舒畅地过好每一天。

